



خروج قطار از ریل در ایستگاه پیشوا

قطاری که در ایستگاه پیشوا از ریل خارج شده، با انجام عملیات فنی وایمن‌سازی مسیر، دوباره روی ریل قرار گرفت. این حادثه روز گذشته رخ داد اما خوشبختانه تلفات جانی‌ای نداشت و به هیچ‌یک از مسافران یا کارکنان قطار آسیبی وارد نشد؛ بررسی‌ها برای مشخص شدن عامل حادثه ادامه دارد.

جنجالی

شمارش معکوس برای قصاص دندانی‌ز شک قاتل



مرد دندانی‌ز شک که در جریان جنایتی هولناک، برادرش را به سبک سریال «خون سرد» به قتل رسانده بود با تأیید حکم قصاصش در یک قدمی مجازات قصاص قرار گرفت. به گزارش همشهری، این حادثه هفدهم آذر سال ۱۴۰۱ در شمال تهران رخ داد. مرد دندانی‌ز شک با برادرش که پزشک عمومی بود اختلاف مالی ۴ میلیارد تومانی داشت. در ادامه با بازجویی از دستیار مرد دندانی‌ز شک، کلید حل معمای قتل به‌دست آمد.

سرایدار فاش کرد که درگیری بر سر مسائل مالی آغاز شده و دندانی‌ز شک با چکش و قندشکن برادرش را به قتل رسانده است. پس از جنایت، متهم با کمک سرایدار، جسد را به پشت‌بام منتقل کرده، آن را ملته و یخشی از آن را سوزانده و باقیمانده‌ها را در بیان‌های اطراف تهران رها کرده‌است. پس از اعترافات دستیار دندانی‌ز شک، متهم در جزیره کیش و پیش از خروج از کشور دستگیر شد.او درباره اختلافاتش گفت: واز برادرم خواستم کارهای تبلیغاتی‌ش را انجام بدهد. برای این کار پول زیادی به او دادم اما برادرم نه پولم را بر گرداند و نه اقدامی برای موفقیت من در انتخابات انجام داد. او اما قتل را انکار کرد و انگشت اتهام را به سمت دستیارش نشانه گرفت.

او ادعا کرد که دستیارش تحت تأثیر مواد مخدر، برادرش را به شیوه‌ای شبیه سریال «خون سرد» کشته و او در پنهان‌سازی جسد برادرش به دستیار خود کمک کرده است. این مرد در دادگاه کیفری محاکمه و به قصاص محکوم شد. با قطعی شدن حکم، پرونده به شعبه اجرای احکام دادرسی جنایی تهران از جاع و شمارش معکوس برای قصاص قاتل آغاز شده است.



اشتغال پایدار مناطق مرزی در ۱۹ شهرستان سیستان و بولجستان
محمد عزت‌یار، معاون توسعه کارآفرینی و اشتغال اداره کل تعاون، کار و رفاه اجتماعی سیستان و بولجستان؛ طرح اشتغال پایدار مناطق مرزی با هدف ایجاد اشتغال ماندگار، توانمندسازی جوامع محلی و استفاده از ظرفیت‌های اقتصادی مرزنشینان در ۱۹ شهرستان استان اجرا می‌شود.

خبر روز

راحله عبدالحسینی؛ روزنامه‌نگار



باز گشایی محوطه‌های طبیعی کاخ‌موزه‌ها

محوطه فضای سبز با مجموعه فرهنگي و تاریخی نیاوران پس از تعطیلی موقت روزهای اخیر، برای بازدید کنندگان باز گشایی شده‌است. به‌زودی محوطه کاخ سعدآباد و کاخ گلستان نیز در اختیار گردشگران قرار می‌گیرد.
به گزارش همشهری، با توجه به باز آامی‌های اخیر، کاخ موزه‌های تحت پوشش وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی بسته شد. قرار است کاخ موزه‌هایی که محوطه فضای باز دارند، به روی گردشگران باز شود. در نخستین گام روز دوشنبه (۴ اسفند) محوطه کاخ‌موزه نیاوران در اختیار بازدید کنندگان قرار گرفت. شهروء امیرانتخابی، مدیر مجموعه نیاوران به همشهری می‌گوید: «با اقدامات انجام‌شده فضای محوطه برای گردشگران باز شده‌است. در تلاش هستیم که برای نوروز ۱۴۰۵ کاخ‌موزه‌ها باز گشایی و آماده حضور گردشگران باشد.»
علاقه‌مندان برای بازدید می‌توانند همه‌روزه از ساعت ۹ به‌کاخ نیاوران مراجعه کنند. آخرین زمان ورود بازدید کنندگان ساعت ۱۵:۱۵ اعلام شده‌است.

سعد آباد هفته آینده میزبان گردشگران می‌شود

مدیر کاخ‌موزه سعدآباد نیز به همشهری می‌گوید: «فضای طبیعی کاخ‌موزه سعدآباد نیز این‌سبای هفته آینده میزبان گردشگران است. این روزها در حال آماده‌سازی شرایط محیطی برای حضور بازدید کنندگان هستیم.»

محسن میر درباره اقدامات انجام‌شده در روزهای تعطیل کاخ‌موزه سعدآباد نیز می‌گوید: «در ایسن مدت اموال تاریخی کاخ‌موزه ساماندهی و بعداز آن نیز ۱۵۰ هزار کاخ‌موزه سعدآباد در سامانه جام میراث ثبت شد.»
میر می‌افزاید: «آنجا که یکی از وظایف اصلی موزه‌ها، آموزش و پژوهش است، در مدت تعطیلی موزه سعدآباد، در مورد برخی از تابلوهای تاریخی و آثار، پژوهش‌هایی انجام شد.»
مدیر کاخ موزه سعدآباد ادامه می‌دهد: «مرمت برخی از آثار تاریخی که به‌دلیل نگهداری در زیر زمین کاخ‌ها دچار طوبیت شده‌بودند نیز در مدت تعطیلی موزه انجام شد.»

مرد جوان که با جانچاقش دچار اختلاف مالی شده بود، به‌سوی او تیراندازی کرد و گریخت. به گزارش همشهری، ساعت ۱۱ صبح دوشنبه چهارم اسفند، صدای گلوله در تهرانپارس پیچید. رهگذران مردی را دیدند که با چمدانی در دست از صحنه‌ای خون‌آلود می‌گریخت. در این شرایط گزارش تیراندازی مر گبار به



بازداشت عامل جنایت خانوادگی در بروجرد

مردی که در پی اختلافات خانوادگی، همسر و فرزند خود را در شهرستان بروجرد با سلاح گرم به قتل رسانده بود دستگیر شد. متهم پس از جنایت متواری شده بود که پلیس در کمتر از ۲ ساعت موفق شد وی را دستگیر کند. متهم انگیزه جنایت را اختلافات خانوادگی اعلام کرد.

سرقت‌های سریالی پژو پارس در تهران پایان بافت



گزارش

الهه فراهانی | روزنامه‌نگار | وقتی کرونا بازار تئاتر را کساد کرد، بازیگر تازه‌کار به اعتیاد روی آورد و این

شروع مسیری بود که پایانی جز زندان نداشت. به گزارش همشهری، از مدتی قبل مأموران پلیس در جریان سرقت سریالی خودروهای پژو پارس در مناطق مختلف تهران قرار گرفتند و تحقیقات برای شناسایی و دستگیری دزدان را آغاز کردند. بیشتر این خودروها مجهز به سیستم امنیتی و دزدگیر بودند، اما سرقت طوری رخ داده بود که دزدگیری‌ها به صدا درنیامده بودند. بررسی دوربین‌های مداربسته مأموران را به مردی جوان رساند که با ماسک صورتش را پوشانده و کلاهی به سر گذاشته و دست به سرقت از خودروها می‌زد. تحقیقات کارآگاهان زیر نظر قاضی امیرحسین شریفی‌وند، باز پرس شعبه سوم دادسرای ویژه سرقت ادامه داشت تا اینکه چند روز قبل اتفاق عجیبی رخ داد. یکی از مالباختگان با مراجعه به پلیس گفت که نامه‌ای از یک ناشناس دریافت کرده که در آن نوشته شده: «سارق خودروی شما مردی به نام فرهاد است که آدرس و شماره تلفنش را نیز پایین بر که برای شما نوشته‌ام…»

با این نامه عجیب، سارق سریالی دستگیر شد و به سرقت خودروهای پژو پارس از ۲۵ ثانیه اعتراف کرد.

گفت و گو

بازیگر تئاتر روی صحنه سرقت

فرهاد مدعی است که سال‌ها قبل در حوضه تئاتر فعالیت داشته اما پس از کرونا مسیر زندگی‌اش دگرگون شد.

چه نسد که بازیگر تئاتر تبدیل شد به سارقی حرفه‌ای؟

داستان زندگی من روایت سقوط هنرمندی است که ناامیدی و فقر، او را از صحنه تئاتر به سناپه تار یک سرقت کشانند. تازه‌کار بودم و هر چند در آمد زیادی نداشتم، اما عاشق تئاتر بودم. اما کرونا کارمان را کساد کرد. بعد از آن معتاد شدم و وقتی دنبال نان باشی، اخلاق زودتر از تو می‌میرد.

از همان ابتدا، ماشین سرقت می‌کردی؟

نه. بار اول موبایل می‌قایدم تا اینکه دستگیر شدم. در زندان با سعید آشنا شدم، شگردی یادم داد که می‌شد کمتر

از ۲۵ ثانیه بدون اینکه صدای دزدگیر بلند شود، پژو پارس سرقت کرد. آنقدر تمرین کردم که حرفه‌ای شدم.

ماشین‌ها را چه می‌کردی؟

فراریسی از شلیک به باجناق

به همراه همسرم به آنجا برویم. زن ادامه داد: به محض آنکه زنگ خانه را زدیم، در باز شد و ششوهر خواهرم با اسلحه بیرون پرید. حتی یک کلمه نگفت؛ فقط شلیک کرد، سپس چمدان از پیش‌چیده‌هاش را برداشت و رفت. به‌دنبال این حادثه، تحقیقات برای دستگیری قاتل فراری آغاز شده است.



راه‌اندازی سامانه پاسخگویی حقوقی محیط‌زیست از سال آینده
حسین کاوه‌فروز، رئیس مرکز برنامه، بودجه و فناوری اطلاعات سازمان حفاظت محیط‌زیست؛ سامانه پاسخگویی حقوقی محیط‌زیست به کمک هوش مصنوعی و از سال آینده در پورتال این سازمان راه‌اندازی خواهد شد. سامانه پاسخگویی حقوقی روی پورتال سازمان و به ۲۴ساعت و برای تمامی افراد قابل استفاده خواهد بود.



افزایش سفر ارزان علاوه بر تجربه سفر برای علاقه‌مندان، تأثیر منفی تورم را در مقاصد گردشگری کاهش می‌دهد

نقشه اقتصادی برای سفرهای نوروزی

گزارش

سیده زهرا عباسی | روزنامه‌نگار | جاذبه‌های جهانی، طبیعت منحصر به فرد، اقلیم ۴ صقل وجود شهرها و روستاهای گردشگری و تاریخی و تمدنی، فرهنگ لباس، غذا و صنایع‌دستی متنوع و همه این ویژگی‌ها موجب شده ایران در حوزه گردشگری حرف‌های زیادی برای گفتن داشته باشد. یک ایرانی می‌تواند تمام ایران را بگردد در عین حال هنوز همه جای ایران را ندیده باشد. با همه این ظرفیت‌ها و میل شهروندان به سفر، اما آمار سفر داخلی خوش‌بینانه نیست. گزارش مرکز پژوهش‌ها نشان می‌دهد که در طول سال گذشته یعنی ۴۰۲ فقط ۳۰ درصد مردم به سفر رفته‌اند. کارشناس کاهش قدرت خرید، افزایش شدید هزینه‌های حمل‌ونقل و اقامت، نبود بسته‌های سفر ارزان و زیرساخت‌های ضعیف را موجب افت تقاضا در بازار گردشگری می‌دانند. رحیم یعقوب‌زاده، مدرس دانشگاه علم و فرهنگ و پژوهشگر حوزه گردشگری با حضور در تلویزیون اینترنتی همشهری درباره سفر ارزان و برنامه‌ریزی شده به‌عنوان راهکاری برای این روزهای ایران صحبت کرد.

سفر ارزان با اقتصادی چیست؟

هر چند ایده‌آل این است که با توجه به ظرفیت‌ها و مزیت‌های ایران انواع گردشگری را در جای خود فعال کنیم و در کنار آنها رویکرد مسافر ارزان را هم داشته باشیم؛ با این حال، سفر ارزان معمولاً در شرایط خاص اقتصادی پیش می‌آید تورم و کمبود درآمد گردشگری را از سبید هزینه‌های خانوار کم می‌کند یا سهم آن را کاهش می‌دهد. برای مثال بهار سال ۱۴۰۳، ۴۸ درصد ایرانی‌ها به سفر نرفتند. طبیعی است که در این شرایط، این سؤال پیش می‌آید که چگونه می‌توانیم با توجه به فشارهای اقتصادی با حداقل هزینه‌ها سفر کنیم. اقامت، غذا، حمل‌ونقل و خدمات در سفر ارزان مورد توجه است.

تجربه‌های جهانی سفر ارزان

در تمام دنیا مسافر ارزان وجود دارد و در برخی مناطق به‌ویژه اروپا سال‌هاست به این موضوع پرداخته می‌شود. در ایران اما به فراخور شرایط سفر ارزان مورد توجه قرار می‌گیرد و اینطور نیست که مسئولان در سطح کلان برنامه‌ریزی بسرای این رویکرد داشته باشند.

مثال جالب ایرانی

سازمان‌های متولی سفر و همچنین وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی باید از الگوهای جهانی استفاده کنند و سفر ارزان را در ایران رواج دهند ولو اینکه این الگوها را بومی کنند. کارهای داوطلبانه در کشور ما وجود دارد، اما نه به‌عنوان گردشگر. یک مثال جالب در این زمینه وجود دارد و آن اردوهای جهادی است. این رویکرد و اقدام جالب را می‌توان در حوزه گردشگری هم مثل اردوهای جهانی با علاقه‌مندی و آمادگی ذی‌نفعان و ساکنان محلی برای دستمزد اندک) یا سفر با کوله‌پشتی رواج داد. اما در ایران می‌شود گفت سیاست مشخصی و عملیاتی در این زمینه وجود ندارد.

معیارهای سفر ارزان

ابتدا باید این را به‌یاد آوریم که چه کنیم هم سفر ارزان داشته باشیم و هم جامعه محلی منتفع شود؟ پاسخ روشن است. هر چه افرادی که با رویکرد مسافر ارزان سفر می‌کنند بیشتر باشند تعداد سفر افزایش پیدا می‌کند و این، به نفع جامعه محلی است. اگر در شرایط بد اقتصادی سفرهای ارزان رواج پیدا کند اتفاقاً می‌تواند تأثیر منفی اقتصادی را کاهش دهد. برنامه‌ریزی برای مکان و زمان سفر، سفر در زمان غیر پیک، تهیه فرستنی از ملزومات، انتخاب اقامتگاه ارزان‌تر در زمان پیک، تهیه برخی از ملزومات در مبدأ، تهیه برخی ملزومات در بازارهای محلی مقصد، استفاده از چادر و کمپینگ در برخی مقاصد و… از جمله معیارهای تأثیرگذار در سفر ارزان است.

شنبه ۱۵ اسفند ۱۴۰۴ | شماره ۹۶۲۰



صفحه ۱ | مهرداد هاشمیان

داخلی

دستگیری دختر و پسر ۲۰ساله با چمدان اسلحه



مأموران پلیس شهرستان نیریز هنگام بازرسی اتوبوسی که از ایرانشهر عازم شیراز بود، از چمدان دختر و پسری حدوداً ۲۰ساله یک محموله اسلحه کشف کردند.

به گزارش همشهری، شامگاه یکشنبه، سوم اسفندماه مأموران مستقر در ایست بازرسی شهرستان نیریز در استان فارس، اتوبوسی را که از شهرستان ایرانشهر در استان سیستان و بلوچستان عازم شیراز بود متوقف کردند. از آنجا که در هفته‌های اخیر گزارش‌هایی مبنی بر فعالیت یک باند قاچاق اسلحه در اختیار پلیس قرار گرفته بود، یکی از وظایف مأموران پایش اتوبوس‌هایی بود که از استان‌های مرزی راهی دیگر شهرها بودند و به همین دلیل مأموران پس از توقف اتوبوس مورد نظر، برای بررسی آن وارد اتوبوس شدند. در این میان دختر و پسری حدوداً ۲۰ساله که روی صندلی نشسته و مسافر اتوبوس بودند، توجه مأموران را جلب کردند. این دختر و پسر هیچ نسبتی با هم نداشتند و با دیدن مأموران دستپاچه شدند و رنگ‌شان پریده بود و این مسئله شک مأموران را بیشتر کرد. به همین دلیل آنها تصمیم به بازرسی وسایل همراه این دو مسافر گرفتند و چمدان آنها را محل بار اتوبوس بیرون کشیده شد. مأموران پس از باز کردن در چمدان، با یک محموله سلاح و مهمات روبه‌رو شدند که دختر و پسر جوان قصد داشتند آنها را به شیراز منتقل کنند. به گفته سردار یوسف ملک‌زاده، جانشین فرمانده انتظامی فارس، در این چمدان ۱۵ قبضه کلت کمری، ۲۸ قبضه خشاب و ۲۰۰ عدد فنتنگ مربوطه جاسازی شده بود که مأموران موفق به کشف آنها شدند. وی اشاره کرد متهمان در بازجویی اولیه اقرار کردند که این محموله را از یکی از شهرهای شرقی کشور خریداری کردند و قصد قاچاق و انتقال به شیراز را داشتند. به‌گفته جانشین فرمانده انتظامی فارس، متهمان با صدور قرار قانونی در اختیار دادسرا اقرار گرفتند و تحقیقات تکمیلی درباره آنها و شناسایی فروشندگان سلاح ادامه دارد.



صفحه ۱ | بهروز قلی‌پور

زیست‌بوم

افزایش مساحت جنگل دست‌کاشت کرمانی‌ها

جنگل دست کاشت قائم که سال ۱۳۴۳ با مشارکت کرمانی‌ها به وسعت ۳۰۰هکتار با ۵۰۰هزار اصله درخت ایجاد شد، هم‌زمان با روز درخت‌کاری با کاشت نهال‌های بیشتر با همکاری مردم در اطراف این جنگل به ۵۰۰هکتار می‌رسد. به گزارش همشهری، از زمان ایجاد این جنگل توسعه‌ای نداشته و به تازگی شهرداری کرمان طرح گسترش جنگل قائم را آغاز کرده‌است. اراضی برای کاشت درختان جدید در حال تسطیح است و فاز اول توسعه پروژه توسعه جنگل قائم به وسعت ۲۰هکتار در جوار جاده کوهسار آغاز شده است. به‌گفته هادی ربانی، معاون محیط‌زیست و خدمات شهری شهردار کرمان ۱۴ میلیارد تومان درخت درمه بهمین خریداری و در شهر در مخازن مخصوص دیو شده است تا در ۱۵ اسفند با همکاری مردم در این اراضی کاشته شود. هادی ربانی گفت: «در ابتدای جاده‌ای که به سمت آرامستان جدید می‌رود، حدود ۲۰۰هکتار زمین خالی وجود دارد و اکنون تسطیح این اراضی در حال انجام است.» جنگل‌کاری جدید به‌صورت فازبندی انجام می‌شود و پیش‌بینی بر این است که طی ۱۰ تا ۱۵ فاز، کل این محدوده کاشته شود. آبیاری به‌صورت تناکری و با احداث مخازن آب انجام می‌شود. کاج، سرو و نارون گونه‌های فعلی این جنگل است. در توسعه جنگل نیز علاوه بر سوزنی‌برگان، زیتون خوراکی و زبان گنجشک نیز کشت می‌شود. برای مشارکت بیشتر مردم در توسعه جنگل دست‌کاشت کرمان، علاوه بر کشت نهال، مراقبت هر کرت به یک خانواده سپرده می‌شود. جنگل قائم بزرگ‌ترین جنگل دست‌کاشت کشور با مشارکت مردم برای مقابله با هجوم ریزگرد به شهر کرمان ایجاد شد. ماجرای همیاری مردم در ایجاد این جنگل نیز دست‌مایه ساخت مستند «جنگل قائم» به کارگردانی حامد سعادت‌شدد که در جشنواره حقیقت ۱۴۰۴ مستند برگزیده اعلام شد. ۱۶سال پیش مردم کرمان، بذر کاج را در خانه به نهال تبدیل می‌کردند و پنجشنبه که به زیارت اهل قیوم می‌رفتند، پای کوه، نهال می کاشتنند. حفظ و نگهداری جنگل هم از همان زمان تاکنون برعهده شهرداری کرمان بوده است.

